



FILOZOFICKÁ FAKULTA
UNIVERZITY KARLOVY
V PRAZE

Katedra sociální práce

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Kristýna Merunková**
Název práce: **Využití reminiscence v rámci aktivizace klientů v domově pro seniory**
Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Autorka se ve své diplomové práci zabývá reminiscencí, jako osvědčenou a snadno využitelnou aktivizační činností, kterou je možno využívat v domovech pro seniory. Téma je z hlediska využitelnosti v oboru zvoleno vhodně, z hlediska možností zpracovatelky je rovněž přiměřené. Autorka v této práci zúročila svou bohatou zkušenost v práci se starými lidmi v domově pro seniory i zkušenost s reminiscenční skupinou v tomto zařízení.

Práce je obvyklým způsobem členěna na část teoretickou a praktickou. V teoretické části autorka vymezuje pojmy vztahující se k tématu, zabývá se pojmy stárnutí, stáří a jeho dělením. Představuje domov pro seniory jako typ sociální služby, věnuje se rovněž problematice adaptace seniora na umístění do domova. Detailně se zabývá reminiscencí - teoretickými východisky, typy i přístupy.

Praktická část je obrazem konkrétní reminiscenční skupiny z pohledu reminiscenčního asistenta. Autorka zvolila kvalitativní metodu zúčastněného pozorování a na svou roli se pečlivě připravila. Svým pozorováním zachytila procesy vzniku a vývoje reminiscenční skupiny i specifické situace. Pokusila se definovat

základní doporučení pro skupinovou reminiscenci. Cíle výzkumu, metoda i soubor respondentů jsou srozumitelně popsány, výsledky jsou přiměřeně vyhodnoceny a diskutovány.

Téma je pro obor sociální práce rozhodně potřebné a z hlediska možností zpracovatelky bylo zvoleno přiměřeně. Je velmi obtížné postihnout vliv reminiscence jako jediného faktoru na stav klienta. Rozsah práce je adekvátní, struktura práce je vyvážená, gramatická i stylistická úroveň práce je dobrá. Práce s literaturou je přiměřená.

Předložená diplomová práce je solidním zpracováním tématu. Předložená práce splňuje požadavky na diplomovou práci kladené. Jako zdařilou a přínosnou ji Doporučuji k obhajobě, v případě úspěšné obhajoby doporučuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

PhDr.Olga Havránková

V Praze, 25.1.2011